

О заседании диссертационного совета Д 212.074.05 (исторические науки) при Иркутском государственном университете 7 июня 2018 г.

7 июня 2018 г. состоялось очередное заседание диссертационного совета Д 212.074.05 (исторические науки) при Иркутском государственном университете. К защите было представлено две диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

На соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история была представлена диссертация «Вневойсковая военная подготовка населения Иркутской области накануне и в годы Великой Отечественной войны». Соискатель степени Суханов Сергей Владимирович работает в должности начальника факультета (специального) в Михайловской военной артиллерийской академии (г. Санкт-Петербург).

Официальными оппонентами по диссертации выступили д-р ист. наук, профессор Н. Д. Ростов (Алтайский государственный технический университет им. И. И. Ползунова) и канд. ист. наук, доцент О. Н. Астраханцев (Московский государственный технический университет гражданской авиации, Иркутский филиал). Ведущая организация по диссертации ФГБОУ ВО «Иркутский национальный исследовательский технический университет» в своем положительном заключении указала, что диссертация С. В. Суханова выполнена на высоком научном уровне, работа обладает новизной и вносит вклад в историческую науку.

В диссертационном исследовании С. В. Суханов показывает, что процесс подготовки военно-обученного резерва в Иркутской области соответствовал основным принципам всеобщего обучения, особенно среди молодежи как наиболее ценного в политическом и боевом отношении резерва Красной армии, однако имел свои особенности, связанные с необходимостью повышения практической составляющей обучения. Результаты исследования позволяют дополнить представления о событиях как Великой Отечественной войны, так и предвоенного периода; детальное изучение регионального материала позволило глубже понять общесоюзные закономерности – интегрированный характер политической системы и драматичную эволюцию партийных органов.

По итогам защиты диссертационный совет принял решение присудить С. В. Суханову степень кандидата исторических наук.

Тема второй работы, представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, – «Деятельность российских властей по преодолению кризиса с трудовыми ресурсами в годы Первой мировой войны (на примере Восточной Сибири и Дальнего Востока)». Соискатель степени Изаков Раиса Андреевна проходит службу в органах внутренних дел в должности

преподавателя кафедры уголовного права и криминологии ФГКОУ ВО «Восточно-Сибирский институт МВД России» (г. Иркутск).

Официальными оппонентами по диссертации выступили д-р ист. наук, профессор В. Г. Дацышен (Сибирский федеральный университет) и д-р ист. наук, доцент Л. В. Кальмина (Институт монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН). Ведущая организация ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет» в своем положительном заключении указала, что диссертация представляет собой научно значимое, современное исследование с успешной постановкой и решением актуальной исследовательской проблемы, введением в научный оборот новых источников.

В диссертационном исследовании на основе анализа широкого круга привлеченных источников исследован комплекс вопросов, связанных с деятельностью российских властей по преодолению кризиса с трудовыми ресурсами в годы Первой мировой войны, и сделан вывод о том, что вклад разных категорий прибывающего в регион населения в решение проблемы трудовых ресурсов был неодинаков, а эффективность их использования в промышленности и сельском хозяйстве отличалась от прогнозируемой.

По итогам защиты диссертационный совет принял решение присудить Изаксон Р. А. степень кандидата исторических наук.

Ю. В. Елохина
*кандидат исторических наук,
ученый секретарь диссертационного совета Д 212.075.04*